

21世纪经济报道记者 李愿 实习生魏巍

北京报道

21世纪经济报道记者从北京农商行获悉，为进一步突出金融服务乡村振兴功能，金融北京农商行对全行金融支持乡村振兴的组织和管理架构进行变革，设置专门金融服务委员会，设立金融服务乡村振兴工作专班，并在总行成立乡村振兴部一级部，搭建起全行各条线、各部门和各分支行纵向管理、横向协同联动工作机制，打造“1+1+1+N”管理架构。

作为首都金融支农主力军，多年来，北京农商行始终植根首都农村地区，研发涉农特色产品，强化普惠金融服务供给。数据显示，截至目前该行已累计投放各类涉农贷款达4500亿元，研发推出5大类17款配套融资产品；精心打磨凤凰乡村游等一系列特色涉农品牌，下沉服务重心，在京郊地区建设“两店一点”超1900家，全方位、多层次满足三农发展需求。

落地“北京乡村振兴金融服务站”首单业务

“北京农商行仅3小时就完成审批，解决了我们商户融资的大问题！”2021年12月24日，京深海鲜市场商户隋某成功获得北京农商银行100万元“市场经营贷”贷款支持后激动地说。

据悉，这是2021年12月初北京市首家“北京乡村振兴金融服务站”成立后的首单业务，也是北京农商行在落实首都“菜篮子”稳产保供，金融助力首都乡村振兴领域的又一成功案例。

“北京乡村振兴金融服务站”是在北京市金融监管局指导下，由北京小微金服公司、北京农担公司和银行机构及京深海鲜市场等联合打造，基于水产行业供应链产业链特点和京深海鲜市场专业优势构建的“银、政、担、园”数字普惠金融平台，旨在为商户提供综合金融服务方案，解决市场商户“融资难”问题。

北京农商行迅速积极与相关单位对接，在合作机制、业务流程创新方面密切合作，第一时间出台专项金融贷款产品“市场经营贷”，产品面向北京市9家主要农产品批发市场的市场商户，开辟绿色审批通道，由北京农担公司及其分公司提供保证担保，用于满足市场商户日常经营所需流动资金的需求。北京农商行通过主动对接客户，全行前中后台、总分支行密切合作，在对接首笔业务申请后，仅用3小时完成贷款审批，及时满足了市场商户的用款需求，受到商户及合作单位一致好评。

全方位破解农民专业合作社融资难题

2021年5月，农业农村部发布《关于开展新型农业经营主体信贷直通车活动的通知》，提出由全国农业信贷担保体系提供担保服务，对接银行发放贷款，打造“主体直报需求、农担公司提供担保、银行信贷支持”的信贷直通车体系，通过数据共享增信，为新型农业经营主体提供更加便捷有效的金融服务。

为此，北京农商行将“信贷直通车”作为及时了解客户需求的重要抓手，跟踪获取经营主体最新融资需求，迅速反馈、多点支持、全面发力。例如，针对北京平谷区某合作社在收购季节缺乏周转资金收购豌豆，向“信贷直通车”扫码提出资金需求的情况，北京农商行开通审批绿色通道，优先办理、快速审批，给予合作社50万元手续简便、成本低廉的贷款支持，助力其农产品销售。

据了解，这仅仅是北京农商行积极服务新型农业经营主体一个缩影。数据显示，2021年北京农商行与北京农担公司合作，通过“新型农业经营主体信贷直通车”解决农业合作社贷款难题，累计授信户数79户，金额7945万元，在同业排名第一。

值得一提的是，早在2019年，为解决农民专业合作社的融资难题，北京农商行就创新推出了“农民专业合作社信用评价系统”，通过科学量化农民专业合作社的信用评价指标，帮助一批合作社“跨过了”企业信用评级的“门槛儿”，有效解决了信息不对称导致的融资难问题。作为北京市首个专门针对农民专业合作社开发的信用评价系统，该系统还通过了农业农村部的评审，成功入选全国首批金融支农创新试点政府购买服务项目。

北京农商行相关人士介绍称，下一步，该行将结合创新推出的“农民专业合作社信用评价系统”，实现“新农信贷直通车”与“农民专业合作社信用评价系统”无缝衔接、同步发力，从渠道引入、信用评价等方面全方位破解农民专业合作社融资难题。

更多内容请下载21财经APP